



项目高质量 产业高能量

1月至6月,长沙产业园区制造业在建、投产项目354个,年度投资完成率达71.6%

长沙晚报全媒体记者 朱泽霖

日前,位于长沙经开区的上汽大众全新朗逸发动机项目,在一天内同时拿到开工建设必备的两张许可证,企业报建负责人的喜悦之情溢于言表:“保姆式”服务真到位!工程规划许可证和施工许可证一次性就办下来了,项目开工已提上议事日程。”

上汽大众等一系列项目建设取得实质性进展的背后,是长沙各产业园区牢牢抓住产业发展“牛鼻子”的真实写照。

作为发展产业经济的主阵地,今年上半年,全市各园区总投资超5000万元的制造业在建、投产项目共有354个,其中116个属新开工项目,100个属新投产项目,年度投资率完成71.6%,超额完成“双过半”任务。

顺应全国经济发展质量不断提升的趋势,

一个个产业项目向着长沙纷至沓来,一批批在建项目加速投产,长沙产业经济的“压舱石”效应进一步显现,交出半年度规工业增加值增速7.4%的成绩单,全市制造业发展展现“新气象”。

产业“向新”

企业因新而活,产业因新而变,经济因新而进。

上半年,长沙各产业园区积极引导制造企业培育和发展新质生产力,推动产业发展“向新”而行。

4月26日,随着湖南诺玛液压智能制造基地的“点亮”,长沙工程机械行业实现了液压件从依赖进口到“家门口”制造转变。

“我们要为长沙主机厂打造‘不需要存货,1小时送货上门’的驻场服务。”诺玛液压董事

长曹勇表示,过去,国内工程机械主机企业要生产多少整机,并非看市场需求,而是看仓库中还有多少液压件等核心零部件。诺玛液压进驻湖南市场后,带来的除了稳定的供应货源,还有高性价比的产品。

在位于浏阳经开区的华实半导体新材料研发及测试生产基地建设项目现场,一座座白色外立面的现代化厂房拔地而起,工人们正加班加点进行最后的收尾工作。该项目将填补国内半导体新材料及半导体器件专用设备的产业空白。

“预计四季度可实现投产。”中建五局三公司浏阳华实半导体项目负责人张继雪介绍,项目一期的主体工程、外幕墙、室外铺装、绿化已经完工,精装修、消防、机电安装工程已完成95%,进入收尾调试阶段。

在岳麓高新区的中龙通湖南研发智造总部基地项目内,记者看到一块块腕表大小的电路板上密密麻麻铺设了许多元器件。

“这便是电子通信模组,可帮助各种电气设备连接‘互联网’。”中龙通生产负责人魏远怀说,国内头部机顶盒品牌70%的产品,韩国某一线品牌80%的产品都加装了中龙通的产品。

随着产品热销,中龙通将在第三季度投入新建的厂房,产能将得到3倍至4倍的提升。

除了实体产品,位于天心经开区的湖南大数据交易所,是全国唯一以产业园区为主导建设运营的交易场所,今年上半年完成交易额8.2亿元。截至目前,数交所发展数商会员单位605家,上架数据产品4709个,交易额突破17亿元,为本地企业数字化转型、数据资源安全流通保驾护航。

下转2版①

长沙夜经济发展案例拟入选文旅部改革创新典型案例

长沙晚报8月17日讯(全媒体记者 宁莎鸥)17日,记者从文化和旅游部官网获悉,湖南有3个案例入选2022—2023年度文化和旅游领域改革创新二十佳案例名单和优秀案例公示名单,其中,《益阳市清溪村探索“文学+文旅”模式 激发乡村振兴新动能》入选全国二十佳案例,《长沙市激活夜间文化和旅游消费 点亮城市夜经济》《韶山市创新红色教育模式 打造红色旅游品牌》入选全国优秀案例。

近年来,长沙连续三年入选“中国城市夜经济十大影响力城市”,位列“2023福布斯中国消费活力城市榜”第九位、入围“2023年夜间消费最活跃的十座城市”榜单。茶颜

悦色、文和友、植堆、黑色经典、墨菜点心局、小咖主等一批新消费品牌活力涌现,构建了长沙夜经济的盛况。演艺、KTV、影剧院、酒吧等多元化的业态,形成了“一江两岸、多商圈、多组团”的夜经济发展格局。

韶山坚持铸魂育人,探索红色教育新模式。策划“调查研究”等主题线路12条,打造现场教学点47个,建成红色教育综合服务基地和韶山学校“公共思政大课堂”研学基地;累计研发红色培训课程347堂,开设“毛泽东与反腐倡廉”“毛泽东考察湖南农民运动历史陈列”等专题展览,创新推出“电影党课”“音乐思政课”等。

下转2版③

湘江创智园预计年底投入使用 将建设国家级科技企业孵化器

长沙晚报8月17日讯(全媒体记者 匡小娟 通讯员 贺喜迎)8月16日,记者从岳麓山大学科技城获悉,湘江创智园园区楼宇外立面建设基本完成,室内精装修工程以及室外道路、园林等施工正紧锣密鼓进行,项目预计年底投入使用。

“园区共规划18栋单体产业楼宇,其中4栋科创孵化器(众创空间)可实现企业拎包入住,全部产业楼宇将高品质精装交付,企业能根据自身特色需求进行进一步装修布置。”项目建设相关负责人表示。

据悉,湘江创智园占地约105亩,总建筑面积约19万㎡,配套商务交流中心、文化体育中心、公园绿地、园区食堂、商业综合体及人才公寓等,满足

科创人才“食住行购娱游”全方位生活需求,并通过公园景观和办公楼宇无缝共享打造一个低密度花园式产业园区。

“招商方面,园区重点围绕三个优势产业链,即新材料技术及应用、人工智能、大数据核心装备及系统、生物技术及应用进行招商,目前已与多家上市公司、科研机构交流洽谈,部分达成入驻意向。”湘江集团大科城公司招商合作部副部长曾家俊介绍。

未来,该园区将建设国家级科技企业孵化器、加速器,集聚“双一流”高校创新资源,将打造不少于2个国家级创新平台,新建10个新型研发机构,落地和孵化数百家科技创新企业。

长沙新农人将丰收果实带上橘子洲 10万份果汁免费赠游客

长沙晚报8月17日讯(全媒体记者 李卓 通讯员 李姿梅)西瓜、桃李大丰收,长沙的新农人好客气,把水果从枝头直送橘子洲,鲜榨果汁免费赠送给游客和户外工作者!17日,团市委和岳麓山风景名胜区管理局发出邀请,邀约在橘子洲景区的游客和户外工作者进清凉志愿者“小蓝棚”,免费享用果汁饮料消暑解渴。据悉,这一“青春长沙 清凉一夏”的公益行动将持续至20日,免费赠饮10万份清凉饮料,炎炎夏日让游客感受到青春长沙的“爽快”好客。

17日下午,在橘子洲景区游客服务中心旁,清凉志愿者“小蓝棚”前井然有序地

排起了长队。身穿红马甲的青年志愿者在榨汁机前“洗、削、切、榨”,为游客和一线工作者送去天然健康的解暑果汁。

在团市委和岳麓山风景名胜区管理局联合指导下,长沙市农业创业者联合会携手长沙市青年志愿者联合会、湖南湘江新区(岳麓区)团委、橘子洲景区管理处、湖南兵哥甄选科技,8月6日在橘子洲景区启动“青春长沙 清凉一夏”系列公益活动。长沙新农人把自家最新鲜的水果做成果盘、鲜榨果汁,和清凉物资一起免费赠给游客和一线户外工作者,同时为游客提供旅游咨询服务。

下转2版⑥

高温将结束“休假” 长沙气温会重回35℃

长沙晚报8月17日讯(全媒体记者 舒元臻 实习生 石莉莉)在雨水的压制下,这个周末长沙市民能感受到些许清凉。不过,记者从长沙市气象台了解到,下周后期长沙天气将转晴,高温结束“休假”,日最高气温又会回到35℃。

长沙市气象台预计,未来一周多阵性降水,局地有短时强降水、雷雨大风等强对流天气。18日,受弱冷空气影响,有中等阵雨或雷阵雨、局地大到暴雨;19日到21日白天,多阵性降水;21日晚到24日,晴天间多云。

▲参赛选手沿途经过橘子洲景区、杜甫江阁等景点或地标性建筑。

▲8月17日,横渡湘江畅游活动在文津码头拉开帷幕。

照片均为长沙晚报全媒体记者 黄启晴 鄯麟 郭雨滴 邓迪 刘晓敏 摄影报道

下转2版⑤



泳渡湘江

全国3000余名“泳士”畅游湘江 长沙银行·2024长沙横渡湘江畅游活动举行

追随伟人足迹

长沙晚报8月17日讯(全媒体记者 赵紫名)追寻伟人足迹,畅游大美湘江。8月17日,长沙银行·2024长沙横渡湘江畅游活动在湘江长沙段举行,来自全国各地的3000余名游泳爱好者参加。

在刚刚结束的巴黎奥运会上,中国体育代表团取得了境外参赛历史最好成绩。恰逢毛泽东同志横渡湘江65周年,此次活动的举办旨在弘扬毛泽东同志横渡湘江的勇气和精神,构建多层次、多样化的群众性特色赛事活动体系,助推全民健身热潮。

此次活动从文津码头出发,终点为橘子洲东侧战备码头,全程约3000米,共有来自重庆、湖南、浙江、江苏、江西、河南、湖北、广东等地3000余人报名参加。当天的文津广场比往常更加热闹,活动还未启动,早有观赛群众抢占有利地形,以便一睹“泳士”风采。

下转2版④ 相关报道见4版



岳阳老人在长沙被温暖到了,她在长沙晚报全媒体群众工作平台上留言

“你们可以帮我找到一位好心人吗?”

长沙晚报8月17日讯(全媒体记者 邓艳红 实习生 岳岳欣)“您好,我是岳阳人,你们可以帮我找到一位好心人吗?前几天我在长沙被他温暖到了……”日前,67岁的岳阳人周悦在长沙晚报全媒体群众工作平台留言,说她前几天在长沙乘坐地铁时,一位热心人一路上都在帮助她,让她很感动,但是分别时她没有留下热心人的联系方式,也不知道他的姓名,回到岳阳后她十分想联系上这位热心人,跟他说一声“谢谢”。

想坐地铁却不知如何购票

到底是什么样的经历让周悦对这位热心人念念不忘呢?17日,周悦向记者讲述了她

前几天在长沙的经历。8月13日,周悦在长沙河西办完事后,准备返回岳阳。因为之前没有单独乘坐过地铁,周悦想坐地铁到长沙火车站,然后再坐火车回岳阳。不过,对于一个67岁的老人来说,单独乘坐地铁也是一个不小的“挑战”。

13时30分,她来到地铁4号线茶子山站。进入地铁站后,如何买票难住了周悦,她站在地铁站内的自助购票机前,一时不知道该怎么办才好,正想去求助地铁服务台的工作人员时,一名男子走了进来,只见他很快就在自助购票机上买好了票。“我赶紧让他教我怎么买票,他很热情地答应了。”

陌生男子一路陪伴“导乘”

周悦回忆说:“他询问了我的目的地后,便在自助购票机上一边操作一边让我记住步骤,紧接着他又说‘我给你买好票了’,然后就把买好的票给了我。”得知周悦是第一次单独乘坐地铁后,男子又说:“你去的长沙火车站和我要去的地方在一个方向,去火车站中途要转乘地铁2号线,正好我也要坐车,您跟着我走就是了……”周悦想把车票钱给男子,他却不肯收。在地铁上,男子一直和周悦坐在同一个车厢,到了4号线和2号线的中转站,男子叫上周悦一起转了车。“您知道回岳阳怎么买票吗?

要不我陪你去火车站买票吧?”在2号线列车上,男子两次询问周悦,要不他陪同去火车站买票。周悦知道他的目的地不是火车站,不想再麻烦他,便婉言谢绝。照片均为长沙晚报全媒体记者 黄启晴 鄯麟 郭雨滴 邓迪 刘晓敏 摄影报道

下转2版⑤